

## АНАЛІЗ ОПЕРАЦІЙ ІЗ КУПІВЛІ-ПРОДАЖУ АКЦІЙ НА ВІТЧИЗНЯНОМУ ФОНДОВОМУ РИНКУ

**Котелевська І.П., гр. Б-26м**

Науковий керівник – канд. екон. наук, доц. **Польова Т.В.**  
Харківський державний університет харчування та торгівлі

Ефективно функціонуючий фондовий ринок, значна частина операцій якого пов'язана з купівлею-продажем фінансових інструментів, підтримує ціноутворюючу та стабілізуючу ланки економіки України. На сьогодні, основна частина операцій з цінними паперами здійснюється на Українській фондовій біржі (УФБ). Актуальним є дослідження саме ринку акцій, як найбільш ліквідного та провідного сегменту фондового ринку.

За підсумками діяльності УФБ протягом 2010 року обсяг продажу акцій на ринку приватизації складав 2486522,1 грн, що на 16,2% менше, ніж на вторинному ринку акцій. У 2010 році питома вага операцій з акціями, у сукупному обсязі торгівлі фінансовими інструментами, складала 10,03%, що на 25,4% менше ніж у 2009 році. Зокрема, у структурному розрізі обсягу торгів на ринку акцій за звітний період 4,57% посідав ринок приватизації та 5,46% – вторинний ринок акцій. Зазначимо, що переважну більшість у структурі біржового списку займають акції (90% від загальної кількості цінних паперів). Лістингові цінні папери представлені іменними простими акціями АТ «Банк «Таврика». Решта фінансових інструментів перебуває у позалістинговому котируванні біржі.

Дослідження свідчить, що зменшення обсягів торгів в 2010 році порівняно з минулим періодом обумовлене падінням активності на первинному ринку. Проте, згідно прогнозу на 2012 рік обсяг угод із цінними паперами зросте. Питома вага організованого ринку цінних паперів у загальному торговельному обороті фондового ринку може коливатися у межах від 7,3% до 15,7% відповідно до прогнозу. Це відбуватиметься за рахунок збільшення кількості угод на ринку акцій, що створить необхідні передумови для побудови надійного фондового індексу, а також функціонування короткострокового ринку цінних паперів.

Результати аналізу та прогноз функціонування фондового ринку у середньостроковій перспективі вказують на необхідність перетворень, а саме впровадження комплексу законодавчих та інших заходів з метою забезпечення провідної ролі ринку цінних паперів у процесах розвитку економіки країни.